

# 增城区慈善会理事会 2020 年工作报告

2020 年，增城区慈善会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届三中、四中、五中全会精神，认真学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展重要讲话和重要指示批示精神，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，积极动员引导慈善力量依法有序参与疫情防控工作，发挥慈善在第三次分配中的作用，不断推动增城区慈善事业高质量发展。2020 年以来，区慈善会捐赠收入 1857.14 万元，捐赠支出 1508.17 万元。其中，疫情捐赠收入 170.46 万元，支出 170.46 万元；扶贫捐赠收入 659.64 万元，支出 540.49 万元（含已划拨梅县、毕节等地扶贫款万元）。在助力打赢疫情防控阻击战、决胜全面建成小康社会和决战脱贫攻坚中，取得新的进步和成效。

## 一、2020 年工作情况

（一）党建引领，推进“党建+业务”融合发展。深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，不断强化政治意识，坚定政治立场，确保在推动慈善事业发展中始终保持正确的政治方向。强化政治建设。认真落实“三会一课”和组织生活制度，教育引导全体党员和专职工作人员不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。进一步提升支部管理标准化、制度化。强化理论学习。深入学习贯彻习近平总书记关于慈善事业重要讲话、重要指示精神，

不断提高政治站位。2020年，党支部共开展主题活动6次，党支部会议12次，党员大会4次，党课4次。打造“党建+慈善服务”新模式。区慈善会党支部、团支部积极开展党建+慈善活动：2020年4至5月区慈善会开展受助对象探访行动；4月15日，区慈善会党支部牵手多个社会组织党支部开展共建活动；同时为困难群众送上党员们捐赠的生活用品等慰问物资；4月25日，开展增城区特困人员和困境儿童“同心携手抗疫情”活动，派发口罩32800只，受惠2691人；6月24日，开展“扫码1元捐”活动；7月1日，区慈善会党支部开展庆“七一”活动；9月5日，举行“公众开放日”活动，让社区群众深入了解慈善会工作情况，展现了新时代慈善人的良好风采，取得新荣誉。2020年1月，我会被广东省第一扶贫协作工作组和毕节市扶贫开发领导小组办公室评为东西部扶贫协作“先进单位”。2020年9月，被广州市慈善组织社会监督委员会评为“A”级透明度组织。2020年6月，区慈善会党支部书记被市社会组织党委评为“广州市社会组织优秀共产党员”；2020年7月，区慈善会党支部党员邓丽红，被广州市增城区社会组织委员会评为“增城区社会组织优秀共产党员”。

（二）全力以赴，助力打赢疫情防控阻击战。新冠肺炎疫情发生后，我会在区委、区政府的坚强领导和区民政局的正确指导下，全体理事、监事、会员和秘书处工作人员全力以赴，切实做好疫情防控捐赠工作，助力打赢疫情防控阻击战。1月28日，向社会发布“抗击新型冠状病毒肺炎”倡议

书，并上线“增城区疫情应急援项目”，依法开展公开募捐，截至2020年12月，区慈善会累计接收捐赠款物约170.46万元，并已全部划拨完毕，为打赢疫情防控阻击战作出了一定的贡献。

（三）凝心聚力，积极参与决战脱贫攻坚。学习贯彻落实习近平总书记关于决战决胜脱贫攻坚的指示精神，充分认识脱贫攻坚任务的重要性、紧迫性，倡议全区党政机关、企事业单位、广大市民群众积极参与广东扶贫济困日和羊城慈善为民月活动，设立了困难群众救助等项目46个，想尽千方百计克服疫情影响，以各种形式发起多场募捐活动，共筹款1027.04万元，促进了决战决胜脱贫攻坚。

（四）精准聚焦，不断提升慈善为民实效。发挥慈善的第三次分配作用，突出为民服务导向，完善社会救助与慈善资源对接机制，大力实施慈善医疗救助和应急救助项目，长期受理全区困难群众救助，覆盖率100%，截至2020年月，累计救助102人次，救助金额约95.12万元。大力推进“爱窝暖巢”计划，积极为13个镇街的40多位特困户修缮了房子；成立了13个社区基金，并全部已投入运营；在扶贫济困、助学、扶老、救孤、助残等方面，均取得新的进步。

各位理事、监事、会员，2020年，区慈善会取得的成绩，来自于增城区民政局的关心指导，来自于全体理事、监事、会员的鼎力支持，来自于广大爱心企业、爱心人士的热情参与和秘书处全体员工的共同努力。在此，向长期以来大力支持区慈善会各项工作的社会各界爱心人士、爱心企业，表示

最诚挚的敬意和最衷心的感谢！

## 二、2021 年工作计划

2021 年是“十四五”规划的开局之年，是全面建成小康社会之后，向第二个百年奋斗目标进军，全面建设社会主义现代化国家的起步年、关键年。我们将深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记出席深圳经济特区建立 40 周年庆祝大会和视察广东重要讲话重要指示精神，贯彻中央决策部署和省、市、区工作要求，开拓创新、扎实工作，深化慈善氛围营造，推进慈善事业高质量发展，为全面建设社会主义现代化国家贡献慈善力量。

（一）坚持和加强党建引领。以庆祝中国共产党建党 100 周年为契机，深入学习宣传习近平总书记重要讲话和重要指示精神及党的十九届五中全会精神，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。深化党建工作，继续推进基层党建工作示范点、党员先锋示范岗建设，推动党员教育管理细化、实化、标准化，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

（二）不断提升慈善募捐能力。充分发挥区慈善会作为增城地区慈善参与主渠道、主平台的作用，继续为对口帮扶地区巩固脱贫攻坚成果募集资源，加大宣传力度，以多形式、多渠道努力为我区现有的 46 个慈善项目开展募捐活动，筹划好“6.30”广东扶贫济困日活动，广泛筹集善款善物。

（三）努力拓宽慈善覆盖面。关注民生保障、关注困难群体、关注青少年群体，发挥慈善会自身优势，推动政府救

助、慈善救助、社会互助有效衔接。继续做好慈善进社区、进校园、进企业、进家庭工作，努力将慈善的种子播种进每一个社会角落。

（四）打造增城区慈善品牌。一是开展义演、义赛、义诊、义卖、义拍、冠名定向大额捐赠等，在打造救募更为紧密结合的项目上多下功夫，多花力气，精心包装，细心策划，通过各种形象化的手段向社会推出，以达到最佳的社会效益。加强宣传，做到有声势、有力度，扩大品牌影响力。

因爱而动，围观也是力量，参与更是支持；慈善需要弘扬，爱心需要传递；让我们一起行动，做出更多优秀项目，使我们增城这片爱心沃土开出更多慈善之花。